
Weitere Informationen, auch zum Leistungsspektrum, finden Sie auf 
unserer Homepage: www.theresien-krankenhaus.de.

Wenn Sie sich angesprochen fühlen, freuen wir uns auf Ihre Bewerbungsunterla-
gen. Fragen beantwortet Ihnen gerne unsere Leitung IT Herr Robert Gerich unter 
der Telefonnummer 0911/ 5699 345.

Das St. Theresien-Krankenhaus Nürnberg ist ein Krankenhaus der Grund- und 
Regelversorgung mit rund 600 Beschäftigten und 260 Betten in den Hauptabtei-
lungen Allgemein- und Viszeralchirurgie, Unfall- und Orthopädische Chirurgie, 
Innere Medizin, Urologie und Anästhesie, Gynäkologie/Geburtshilfe sowie in 
den Belegabteilungen HNO, Mund-Kiefer-Gesichtschirurgie, Plastische Chirur-
gie, Strahlentherapie und Radiojod-Therapie und 25 Betten in der geriatrischen 
Rehabilitation. Eine Berufsfachschule für Krankenpflege ist angeschlossen. 
Es gehört zum Einrichtungsverbund der TGE-Trägergesellschaft der Einrichtun-
gen der Schwestern vom Göttlichen Erlöser (Niederbronner Schwestern) Provinz 
Deutschland. 

Ihr Profil:
• Abgeschlossenes (Duales) Studium der Medizin-Informatik oder vergleichbare  
 Kenntnisse, Fähigkeiten und Erfahrungen. Bei entsprechender Eignung und 
 Motivation geben wir auch Absolventen eine Chance. Praktische Berufserfahrung,  
 bevorzugt im Krankenhausumfeld
• Kenntnisse der Kernprozesse im Krankenhaus
• Grundkenntnisse in der IT-Integration von Medizin-Geräten, 
• Grundkenntnisse zu Schnittstellen, digitalen Kommunikations-Prozesse und – 
 Schnittstellen mit HL7
• Grundkenntnisse im Windows Client-/Server-Umfeld und beim Betrieb virtueller  
 Server-Umgebungen
• Zuverlässigkeit, Verantwortungsbewusstsein, Flexibilität, 
• Organisatorisches Geschick und Kooperationsbereitschaft. 
• Fähigkeit zum sorgfältigen, selbstständigen und strukturierten Handeln. 
• Vom Dienstleistungsgedanken geprägtes Auftreten. 
• Bereitschaft zur Teilnahme an Weiterbildungsmaßnahmen
• Sie identifizieren sich mit den christlichen Grundwerten sowie dem Trägerleitbild  
 der Einrichtungen der Schwestern vom Göttlichen Erlöser (Niederbronner 
 Schwestern)

Wir bieten:
• Ein familiäres und wertschätzendes Arbeitsumfeld
• Kurze Wege und ein kollegiales Miteinander
• Eingruppierung nach den AVR-Caritas
• Zusatzversorgung mit Überleitungsmöglichkeit aus dem öffentlichen Dienst
• Strukturierte Einarbeitung in die unterschiedlichen Einsatzbereiche und Aufgaben
• Individuelle Förderung durch gezielte Fort- und Weiterbildung mit der Möglichkeit  
 der Fachweiterbildung
• Sehr gute Erreichbarkeit in einem attraktiven Stadtteil mit guten Einkaufsmög-
 lichkeiten
• Job-Ticket des Verkehrsverbundes VGN
• Übergangsweise Wohnmöglichkeit in einem unserer Appartements 

Ihre Aufgaben beinhalten:
• Mitwirkung beim Auf- und Ausbau der Digitalisierung klinischer Prozesse
• Betreuung und Weiterentwicklung unserer medizinisch-administrativer 
 Krankenhaus-Software
• Klinisches Informations-System (KIS) Agfa ORBIS
• Picture Archiving Communication System (PACS)
• Kommunikations-Server
• Dokumenten-Management-System (DMS)
• Digitale Aufnahme / Digitale Pflege-Dokumentation
• Betreuung von Schnittstellen und Spezialanwendungen
• Unterstützung der IT-bezogenen Optimierung krankenhausspezifischer Prozesse
• Verantwortliche Gestaltung und Mitarbeit in Projekten
• Anpassung und Einführung/Installation von medizinischen IT-Verfahren
• Beratung und Unterstützung der medizinischen Versorgungsbereiche, 
 Second Level Support
• Unterstützung bei der Administration der IT-Systeme
• Ansprechpartner bei Softwareherstellern

Medizin-Informatiker m/w/d


